



张师傅和小怡一起吃饭。(海口公交集团供图)

她才7岁,就自己搭公车上学,一时疏忽 坐错车迷路……

幸遇好心阿婆和热心公交车司机帮忙 顺利回了家

家长:还会让女儿尝试自己坐公交上学

南国都市报5月15日讯(记者 王小畅)她只有7岁,上小学一年级,由于父母工作繁忙,有时候她要自己乘坐公交车上学。为了保障孩子的安全,父母给她配备了有定位功能的电话手表,还训练她怎么乘坐公交车上学。15日,这名小女孩小怡(化名)跟往常一样独自去乘公交车上学,不料一时疏忽坐错车迷路了,庆幸遇到好心阿婆和热心的公交车司机帮忙,顺利被家长接回。

据海口公交集团公交总公司7路公交车驾驶员张家雄介绍,当天上午8时20分左右,他准备从海甸岛三西路福利院调度发车,一位七旬阿婆带着一名小

女孩来到调度室,跟他说小女孩迷路了。“阿婆说我是公交车司机,把人交给我放心。当时,调度室里只有我一个人,如果把小女孩一个人留下我不放心,我跟她说你跟着叔叔,等一下带你回家。”张师傅征得小怡同意后,便带她上车,同车的还有那位热心的阿婆,不过她到人民西里便下车了。

车上,张师傅询问小怡原本要去哪里,小怡告诉他要去一所小学上学,但是张师傅没有听过那所学校名字,线路上也并没有那所学校。张师傅还询问了小怡住址和家长电话,但是小怡不肯告诉他。“可能是家长教过她,不能随便告诉

陌生人家信息。”张师傅说。

不过,经与小怡交谈,张师傅基本确定她是乘错车迷路了。“她说平时从海波市场乘209路去学校,我们这一路车也经过海波市场,她可能认错车,所以坐到了海甸岛。”张师傅说。

当天10时30分左右,张师傅驾驶的公交车再次返回调度室,他向线长汇报了情况,并拨打警方电话报警。由于临近中午,张师傅为小怡准备了午饭,就在吃饭时,小怡的电话手表响了起来。

电话那头是小怡的父亲,从张师傅处得知女儿迷路后,正巧在海甸岛工作的他急忙赶去接女儿。

“她之前说去学校,但我看电话手表的定位在海甸岛,觉得不太正常急忙打电话了解。”小怡父亲称,因为他们夫妻俩工作比较忙,有时不能接送女儿上学,所以给孩子配备了定位电话,还训练其独立乘公交车上学。当天早上可能比较赶时间,小孩没注意看线路牌坐错了车,幸亏遇到热心的阿婆和公交车司机,真是非常感谢他们。

对于以后是否还会让女儿自己乘公交车上学,小怡父亲称,他们还是会让女儿尝试自己坐公交上学,他们会提醒她要认准线路牌,或者等公交来了女儿上了车他们再走。

开展校外培训机构专项整治 我省各市县将公布 举报电话和邮箱

南国都市报5月15日讯(记者 黄婷)为做好我省校外培训机构治理工作,近日,省教育厅印发通知,要求各市、县、自治县教育(教科)局向社会公布举报电话和电子邮箱。

省教育厅强调,各市县于5月17日前将专项治理行动举报电话和电子信箱在本辖区范围内向社会公布,并报省教育厅政策法规处备案。省教育厅有关负责人表示,等各市县教育部门备案齐举报电话和电子邮箱后,省教育厅将统一向社会公布举报电话。

高等教育自学考试 102名考生违规

南国都市报5月15日讯(记者 黄婷)据省考试局消息,在我省2018年4月高等教育自学考试过程中,8名考生分别有开考信号发出前答题、携带规定以外的物品、违反考场规则、旁窥、交头接耳等考试违纪行为;94名考生分别有夹带、替考、携带通讯设备、抄袭等考试作弊行为。根据有关规定,将对有考试违纪行为的8名考生给予取消该科目考试成绩的处理;对有考试作弊行为的94名考生给予取消当次考试各科目考试成绩的处理。

省考试局对相关违规违纪行为进行公示,欢迎广大考生及群众监督。

4s店收费近万元办的居住证 竟是120元买的假证 4人涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪被刑拘

南国都市报5月15日讯(记者 孙学新 通讯员 罗佳)近日,三亚市公安局破获一起伪造居住证案件。目前,4名犯罪嫌疑人因涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪被依法刑事拘留。

5月上旬,三亚市公安局治安支队获得线索,三亚有汽车销售4S店存在违规收费办理居住证的情况。治安支队民警暗访至吉阳区荔枝沟师部农场路某汽车销售4S店时,店内的销售经理杨某和销售顾问黄某菲告诉便衣民警,如果在该店购买汽车,可以协助办理居住证,价格为1万元,上牌费用另算,同时如果要办理居住证,必须先交钱订车。

5月10日,治安支队民警依法将杨某和黄某菲传唤至公安机关。经查,上述2人从今年4月至今,先后6次以8500元的价格向奉某业购买居住证用于给购车客户上牌。5月11日22时许,三亚警方在陵水警方的大力协助下,在陵水将奉某业抓获,查扣作案车辆一辆,在车内查扣伪造居住证31张,复印件8份。

据奉某业供述,自今年4月初开始先后通

过多家汽车销售4S店的销售顾问招揽办理居住证上牌的“生意”,每办理一个居住证并上牌的价格从6000到8500元不等。

招揽到办理居住证的“生意”后,奉某业以每张120元的价格向一名绰号叫“夏哥”的男子购买伪造的居住证,再给购车客户办理上牌。据统计,奉某业共办理伪造居住证39张,办理上牌车辆30余辆,累计非法获利10万余元。

民警根据进一步侦查,迅速锁定了“夏哥”真实姓名叫夏某成。5月12日17时许,夏某成在吉阳区月川村川东二巷落网,警方从其住所查获一批办理假证的工具和半成品。

经查,夏某成于2017年5月开始从事伪造身份证、居住证、驾驶证等证件的违法犯罪活动,其中假身份证的售价为每张60元,驾驶证售价为每张80元,居住证售价为每张120元。截至目前,警方发现其伪造居住证数量达到113张,获利13000余元。

目前,杨某、黄某菲、奉某业、夏某成因涉嫌伪造、买卖国家机关证件罪被依法刑事拘留。

商行销售冒牌名酒 被罚25万余元

南国都市报5月15日讯(记者 姚传伟)东方市食药监局持续开展食品、保健食品欺诈和虚假宣传专项整治行动。近日,该局在位于东方大道的东方城东大福烟酒茶行内查获假冒贵州茅台酒和五粮液共37瓶。除了向涉事商行给予警告、没收查获的假冒产品,该局还依法处以25.7061万元的罚款。

据介绍,在整治活动中,东方食药监局联合多部门与市民面对面交流,为消费者普及选购食品、保健食品时要注意查看销售场所资质、外包装和说明书等信息。此外,食品保健食品广告和宣传凡声称疾病预防、治疗功能的,一律不要购买。

大学毕业多年 个人档案何处存放

海口人社局:符合相关条件后可办理保管手续

南国都市报5月13日讯(记者 文盛)日前,海口市民陈先生反映,大学毕业后,其个人档案始终没找到地方存放,长期放在家里。由于担心给生活带来影响,想找地方存放。

对此,海口市人社局回应称,如果当事人的户籍或工作地是海口市,并且准备好户口本、身份证、报到证、档案(未打开)等存放提交材料,即可携带档案和所需材料到海口市人力资源开发局档案管理中心办理档案保管手续。

客车侧翻,一乘客死亡,交通巡回法庭调解 死者家属获赔80万元

南国都市报5月15日讯(记者姚传伟 通讯员 林茹唐慧慧)近日,东方法院交通巡回法庭成功调解一起特大交通事故案,受害人家属当即获得赔偿款80万元。

据介绍,今年2月10日,董某驾驶琼D64519号大型普通客车搭载受害人石某等26名乘客从东方市八所镇北黎村方向经感恩北路开往东方市八所镇大坡田村方向。10时14分

许,车辆行驶至感恩北路蒲草村路口前路段时,因董某超速行驶、操作不当致使车辆前车头右侧撞上道路西侧路灯杆后向左侧翻至道路西侧人行道,造成受害人石某当场死亡、18名乘客不同程度受伤及车辆损坏的道路交通事故。

交通巡回法庭法官详细了解案情之后,主动介入进行调解,积极与双方当事人沟通,最后成功达成了调解协议,受害人家属获赔80万。